

新密播报 | 旅游

开篇语

这是一个梦想开花的时代。

经历了风风雨雨的新密市,依托资源型产业支撑经济快速增长的黄金期已经过去,依靠资源、劳动力、土地等生产要素投入驱动的发展方式已难以以为继。不过,净、绿、亮、美的环境优势,已经成为新密市的城市新名片。日前,河南省委、省政府下发文件,确定新密为改善农村人居环境示范县(市),全省共推出19个示范县(市),郑州仅此一家。

新密市委书记蒿铁群:按照“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的要求,牢牢抓住郑州都市区、航空港经济综合实验区建设的机遇,突出“三大主体”工作,着力打造交通路网体系、新型城镇体系、现代产业体系、生态环境体系、社会治理体系,努力把新密建设成为“富裕文明、绿色生态、平安和谐、公平有序”的现代化宜居宜业中等城市。

新密市市长张红伟:投资24.7亿元,在建交通道路项目23个176.9公里,新规划“六横四纵”县道10条206公里、乡村道路16条97公里。完成造林绿化22240亩,开工建设森林公园13个。我市被确定为优化农村人居环境工作全省试点,郑州市优化农村人居环境现场会在新密召开。如今的新密,正面临转型升级的关键时期。如何擦亮城市名片,如何改善农村人居环境,建设美丽乡村备受关注。

适逢佳节,郑州晚报?新密播报特推出系列报道《美丽家园》,从今天起,让我们为生活在新密市而自豪。

这里有丰厚的文化底蕴 这里有宜人的美丽风景 《美丽家园》系列第一期带大家新密的旅游文化 十一长假来新密玩吧

中华文明一千年看北京、三千年看西安、五千年看新密。地处中原腹地的新密,位于嵩山东麓,人杰地灵,风景秀美。这里有丰富的特色产品,尚未得到成熟推广的密玉、独领风骚的金银花、土鸡蛋等生态食品。本期,《美丽家园》系列第一期给大家的是新密的旅游文化,适逢国庆佳节,无论有朋自远方来还是外出旅游,咱新密的东西,可不比人家的差。新密播报 田俊娟 文/图

农家院 从靠天吃饭到年收入10万元

尖山地处新密市西北部伏羲山区,辖区自然风光优美。但是,由于地势较高,水源成了大问题,种植业的发展受到限制,居民生活拮据。

随着尖山旅游业的发展以及周末自驾游的兴起,农家院这一服务也成行成市,成为当地一道独特的风景线。

香喷喷的炖柴鸡、辣嗲嗲的烧青椒、酸溜溜的南瓜丝、槐花炒鸡蛋、自制卤肉、兔肉、乡间野菜,野生葡萄酒。让来到

这里休闲度假的人们流连忘返。

不仅尖山农家美食因食材绿色有机,风味独特地道,而远近闻名、深入人心。因此酒楼、饭店愿打尖山招牌,人们愿食尖山美味。

近年来,尖山风景区管委会以打造尖山成为“郑州市休闲度假样板基地”为目标,着力提升景区品味,大力发展旅游业。秉服务至上理念,对全区农家院升级改造,统一管理。

现在,尖山农家院更加符合游客需求,全区有大小农家院80余家,平均年收入10万元,带动了当地500多人就业,有效地促进了群众增收致富。

重点扶贫开发,村民只能出门打工赚钱,现在引导群众利用自家现有的房屋院落大力发展具有浓郁山村特色的以餐饮和住宿为主的农家院经济,有力地促进了山区富余劳动力的就地就近转移就业,产业结构调整和群众致富增收。

机遇

4个景区项目总投资近200亿元

新密地处中原腹地,位于嵩山东麓,是中华文明的重要发祥地之一。这里历史悠久,文化灿烂,人杰地灵,风景秀美,具有积淀深厚的历史文化资源、独具特色的人文资源、山川秀丽的自然景观和风情浓郁的民俗文化资源。

中国古都学会专家高度评价“中华文明一千年看北京、三千年看西安、五千年看新密”。现新密全市共有各类旅游资源单体达251处,其中,五级旅游资源114处,四级旅游资源99处,三级旅游资源31处。

正在开发建设和对外开放的景区(点)10处,其中AAA级景区2处。旅行社15家,其中国内知名旅行社7家。星级宾馆2家。乡村旅游经营单位(农家乐)近200多家,开发和推出新密金银花茶、尖山柴鸡、柴鸡蛋、高山杂粮、大隗牛肉、荷叶饼、生态食品等土特产和系列特色旅游商品10多种。旅游经济效益逐年提高。2013年共接待游客124.02万人次,同比增长17.1%,旅游综合收入达2.09亿元,同比增长18.2%,旅游直接从业人员达500多人。旅游项目建设步伐加快,旅游行业管理规范。

尖山 伏羲故里、魅力尖山,养生福地、长寿之乡

尖山风景区位于新密市西北伏羲山区,全区总面积57平方公里,平均海拔750米,最高海拔1108.5米,平均森林覆盖率达78%。境内拥有神仙洞和伏羲山大峡谷两个国家AAA级旅游景区,是闻名全国“密二花”故乡。风景秀丽、空气清新、物产丰富。

杏花节是尖山一年一度的重要活动,以杏花为媒,对外宣

传交流。自2011年至今已成功举办3届。每年3月春分时节,可见10万余株野生杏树竞相吐蕊,漫山遍野,如云似霞的杏花成了当地一道亮丽的风景线。更成为人们春游和众多摄影艺术家拍摄“杏花”的采风基地。

夏时到尖山,到处郁郁葱葱,绿树成荫,水流潺潺,环境清幽,凉爽宜人,成为人们休闲

度假的避暑胜地。

秋时,尖山是一处人间仙境,天高云淡,万里晴空,秋霜红叶,野果飘香,成为人们极目远眺的奢望之地。红石林、玫瑰园让人流连忘返。

而到了冬天,尖山又是一派北国风光,可谓千里冰封,万里雪飘,漫山遍野银装素裹,冰雪挂枝头,雪凇、雾凇多奇观,成为人们冬游赏雪的好去处。

争创AAAAA级景区,打造“郑州西花园”

尖山风景区重在推进生态旅游提升工程,以生态环境不断改善推动全区旅游业跨越发展。管区委员带领发展特色旅游品牌,奋力争创5A级旅游区以及全国家级标准景区,致力于打造尖山成为“郑州西花园”。

在开发建设中,保持景区原生态,利用好可开发的每一块空间,把它做精致。对传统文化进行挖掘、保护、整理、开发、体验,带领群众走致富路,搞好美丽乡村建设。从安置路灯,实验种植果树,到修建池塘及完善各种环卫设施等方面都

可以看到。山好水好,越来越多的外出打工者返乡,创业桑梓,让空巢渐现充实,留守儿童的问题也得到解决。

今天的尖山,不仅因自然美,更因家庭的团聚完美,整体发展彰显出一种新的生机与活力。

5个重点亿元旅游开发项目

旅游景区项目建设:新密古城建设及县衙修复工程;“轩辕圣境”开发项目;伏羲山神仙洞开发项目;伏羲山大峡谷开发项目;密登堡葡萄酒庄生态观光项目,五个重点亿元旅游开发项目外,准备实施和正在实施重点项目还有4个。分别是河南竹桂园旅游控股有限公司南部山区生态旅游项目33亿元、河南宏阳集团凤凰山景区旅游开发项目50亿元、北京天信集团天爷洞景区旅游开发项目90亿元、九里山景区旅游开发项目500万元,计划投资额共计173.05亿元。

特色旅游线路:

- 1.华夏文明探源旅游路线。以黄帝宫、古城寨、新寨遗址、李家沟遗址、新密古城、打虎亭汉墓为主。
- 2.生态休闲旅游路线。依托我市南部的具茨山系、西北部的伏羲山系,将神仙洞、伏羲大峡谷、凤凰山、玫瑰园、三泉湖等各景区(点)连珠成串,着力打造具有一定规模和服务功能齐全的大概念伏羲山旅游区。

